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PHAN I: PAI SO
CHUONG 1: MENH PE - TAP HQP

I. Ly thuyét
1. Kién thirc
- Trinh bay dugc dinh nghia ménh d¢, ménh dé phu dinh, ménh d& kéo theo, ménh dé dao, ménh dé tuong
duong, khai niém ménh dé chtra bién va néu duoc y nghia ki hi€u V va 3.
- Trinh bay duogc khai ni€m tap hop, tap con, hai tap hop bﬁng nhau, cac tap con cua tip R.
- Trinh bay duoc khai niém sd gan dung, sai sd, sé quy tron.
2. K¥ nang
- Xac dinh dugc tinh dung sai cia ménh dé. Biét lap ménh dé dao cua mot ménh dé cho trude. Phan biét
duogc gia thiét va két luan. Biét sir dung thuat ngir: diéu kién can, diéu kién du, diéu kién can va diéu kién
du.
- Str dung diing cac ki hiéu €, ¢, c, >, J,\, C, 4. Biéu dién dugc tap hop bang cac cach: liét ké hoic chi
ra tinh chét dic trung. Thuc hién thanh thao cac phép toan liy giao, hop cta hai tip hop, phan bu ciia mot
tap hop trong tap hop khac...
- Viét duoc s quy tron ciia mot sb can cir vao d6 chinh xac cho trudce, Biét sir dung may tinh bo thi dé tinh
toan cac sd gan dung.
II. Céu héi tric nghiém
Ciu 1:  Céu nao sau day khong phai 1a ménh dé?

A. Ban bao nhiéu tu6i? B. Hém nay 1a chi nhat.

C. Trai dat hinh tron. D. 4#5.
Ciu 2: Ménh dé nao sau day sai?

A. Hai tam giac c6 dién tich bang nhau thi hai tam giac d6 bang nhau.

B. Tam giac c6 ba canh bang nhau thi ¢6 ba goc bang nhau.

C. Tam giac c6 ba goc bang nhau thi c¢6 ba canh bang nhau.

D. Tng ba goc trong mot tam giac bang 180°.

Cau3: Choménhdé“VxeR,x’ —x+7<0”. Ménh dé nao 1a ménh dé pht dinh cua ménh dé trén?

A. IxeR,x" —x472>0. B. VxeR,x* —x+7>0.
C.VxeR,x*—x+720. D.3xeR,x*—x+7>0.
Ciu 4: Ménh dé nao sau day dang?
A. VxeR,x*—x+1>0. B. 3ne N,n<0.
C.IxeQ,x*=2. D. Vxez,l>o.
x

Cau 5:  Cho céc tap hop s6 R;Z;N;Q .Khing dinh nio sau ddy la ding?

A.NcZ. B. Q< N. C.RcQ. D. RcZ.
Cau 6: Cho 4= {O; 2; 4;6} . Tap A c6 bao nhiéu tap con c6 2 ph?m tu?

A. 4. B. 6. C.7. D. 8.
Cau7: Chotaphop4 = {a,b,c,d} .Tap A4 co méy tap con?

A. 16. B. 15. C.12. D. 10.



Cau8: Cho X = {x € R‘2x2 —5x+3= 0} , khang dinh nao sau day dang?

A. X ={0}. B. X ={1}. C.Xz{%}. D.Xz{l;%}.
Cau9: Cho 4={a;b;c} va B={a;c;d;e}. Hiy chon khing dinh ding

A. AnB={a;c}. B. AnB={a;b;c;d;e}.

C. AnB={b}. D. AnB={d;e}.

Cau10: Cho 2 tap hop 4 ={2;4;6;8}; B ={4;8,9;0}. Xét cac khang dinh:
1) ANB={48}; 2) AUB ={0;2;4;6;8;9} ; 3)B\A={2;6}.
C6 bao nhiéu khang dinh diing trong ba khang dinh trén?

A. 2. B. 3. C.0. D. 1.

Cau 11: Mot 16p c6 45 hoc sinh. Mdi em déu dang ky choi it nhat mot trong hai mon: bong da va bong
chuyén. C6 35 em dang ky mon bong d4, 15 em dang ky mon bong chuyén. Hoi c6 bao nhiéu em
dang ky choi ca 2 moén?

A.S. B. 10. C. 30. D. 25.
Ciu 12: Hay chon khang dinh diing trong cac khang dinh sau:

A. 4=(4NB)U(4\B). B. B=(ANB)N(4\B).

C. B=(ANB)U(4\B). D. A=(ANB)N(A4\B).

Cau 13: Cho A =(—;5]; B=(0;+). Tap hop 4UB la
A. (—o0;+m). B. (0;5]. C. (0;5). D. [0;5].

Cau 14: Cho 4 =(—x;5]; B=(0;+%0). Taphop AN B la
A. (0;5]. B. [0;5). C. (0;5). D. (—o0;+0).

Cau 15: Cho 4=(2;5]. Khid6 R\ 4 la
A. (—0;2]U(S540).  B. (—0;2)U(5;+0). C. (2;5). D. (—0;2)U[5;+).

Cau 16: Cho hai tdp hop 4 =(—4;3) va B=(m—7:m). Tim tat ca cac gia tri thyc ciactia m dé Bc 4.
A. m<3. B. m>3. C. m=3. D. m>3.

Cau 17: Cho hai tdp 4 = (—o0;94), B=

—_——
S |

;+oo]. Tim tat cd cac gid triam cua ¢ dé ANB=9.

A,a:,E. B. —

3 <a<0. C. f%<a<0. D-a<f£.

3

w N

Cau 18: Cho hai tip hop 4=|-4;1], B=|-3;m]. Tim tt ca c4c gié tri clia m dé AUB=4.
A. m<I. B. m=1. C. -3<m<1. D. -3<m<I.
Cau19: Cho 4=(-;5), B=(-o;a) voi a la sO thyc. Tim tat ca cac gid tri cia a dé A\B=O.
A.a=5. B. a<5. C.a=5. D. a>5.



Cau 20: Khi str dung may tinh bo tii v6i 10 chit s6 thap phan ta duoc: J8 = 2,828427125... Gia tri lam
tron cta +/8 chinh xac dén hang phan tram la
A. 2,80. B. 2,81. C. 2,82. D. 2,83.

II1. Bai tap tu luan )

Bai 1. Xac dinh cac tap: AUB, AnB, A\B, B\ 4 bict:

a) A={xeR|-3<x<5}; B={xeR|[x<4} b) 4=[1;5]; B=(-3;2)U(37)

1

r=1]

c) A={xe]R| 22}; B={xeR||x—2|Sl} d) A=[O;2]u(4;6); B=(—5;0]U(3;5)

Bai 2. Tim phan bu cta céc tap hop sau trong R :

a) 4=[-12;10) b) B =(—o0;-2)U(2;+x)

¢) C=[3;+0)\{5} d) D={xeR|-4<x+2<5}

Bai 3. X4c dinh diéu kién cua a,b dé:

a) ANB#J voi A=(a-1;a+2); B=(b;b+4].

b) Ec(CuD) véi C=[-1;4]; D=R\(-3;3); E=[a;b].

Bai 4. Tim m sao cho:

a) AUB=R biét 4=(-o0;3]; B=[m;+o).

b) CUD la mot khoang (tiy theo m xac dinh khoang d6), biét C = (m;m+2); D=(-31).
Bai 5. Cho 4=(—4;5]; B=(2m—1;m+3), tim m sao cho:

a) Ac B b) Bc 4 ¢) ANB=0O d) AU B la mot khoang.



CHUONG 2: THONG KE

I. Ly thuyét

1. Kién thirc

- M6 ta duge mau s liéu, phéan biét dugc sb trung binh, sb trung vi, phuong sai va do léch chuan.
2. Ky nang

- Boc duoc tan so, tan suat, mot cua mot mau so liéu. Poc va v€ dugce cac biéu do tan so, tan suat.
- Véan dung dugc cong thure tinh so trung binh, so trung vi, phuong sai va d¢ 1éch chuén vao bai tap thuc te.
II. Céu héi trac nghiém

Cau 21:

Cau 22:

Dé may ddng phuc cho khdi hoc sinh 16p mét cua truong tiéu hoc A, nguoi ta chon ra 16p 1E.
Thdng ké chiéu cao ciia hoc sinh trong 16p (tinh bang cm) duogc ghi lai nhu sau:

102 102 113 138 111 109 98 114 101

103 127 118 111 130 124 115 122 126

107 134 108 118 122 99 109 106 109

104 122 133 124 108 102 130 107 114

147 104 141 103 108 118 113 138 112

Dau hiéu diéu tra, don vi diéu tra & ddy 1a gi? Kich thuéc miu bang bao nhiéu?

A. Déu hiéu la lop 1E, don vi diéu tra la chiéu cao cta céc hoe sinh, kich thuéc mau N =45.

B. Déu hiéu 14 trudng tiéu hoc A, don vi diéu tra 13 mot hoc sinh 16p 1E, kich thudc miu N =45.
C. Déu hiéu 1a 45 hoc sinh, don vi diéu tra 1 16p 1E, kich thuéc mau N =45.

D. Dau hiéu 1a chiéu cao ciia mdi hoc sinh, don vi diéu tra 1a mot hoc sinh 16p 1E, kich thudc
mau N =45.

Dé khao sat két qua thi tuyén sinh mén Toan trong ki thi tuyén sinh dai hoc nim vira qua cta

truong A, ngudi diéu tra chon mot mau gdm 100 hoc sinh tham gia ki thi tuyén sinh d6.
Diém mon Toan (thang diém 10) ciia cac hoc sinh nay dugc cho & bang phan bé tan sd sau day:

Piém

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Tan so

1 1 3 5 8 13 19 24 14 10 2 N=100

1. M6t ctia mAu s liéu trén 1a
Ao M, =7 B. M,=5 C. M,=8 D. M, =4

2. Tim s6 trung vi ctia mau so liéu trén.

A. M,=5,5 B. M,=17,5 C. M,=6,5 D. M,=6
3. Tim s6 trung binh ctia mau s liéu trén.

A. 6,26 B. 6,25 C.6,24 D. 6,23

4. Tim phuong sai (chinh xac dén hang phan trim) ctia mau sé liéu trén.

A. 3,99 B. 3,96 C. 3,98 D. 3,97

5. Tim d6 léch chuan (chinh x4c dén hang phan trim) ctia mau s liéu trén.

A. 1,99 B. 1,98 C. 1,97 D. 1,96



Céu 23: Do chiéu cao (cm) cua 40 hoc sinh nam & mot truong THCS, mau s6 liéu duoc ghi lai thanh bang
tan s - tan suit ghép 16p nhu sau:

Lop Tén s6 Tan suat (%)
[141;146] 6 15.0
[147;152] 4 10.0
[153;158] 2 5.0
[159;164] 6 15.0
[165;170] 10 25.0
[171;176] 12 30.0

N =40

1. Chiéu cao trung binh ctia cac hoc sinh néi trén gan dung 1a

A. 1604. B. 162,4. C. 162,3. D. 161,4.

2. Phuong sai cia mau sé liéu trén 1a

A. s> =116,17 B. 5* =116,15 C. s’ =116,14 D. s> =116,19
3. Do 1éch chuén 1a cua miu sd liéu trén 1a

A. 5=10,74 B. s=10,72 C. 5=10,78 D. s=10,71



CHUONG 3: HAM SO BAC NHAT — HAM SO BAC HAI

I. Ly thuyét

1. Kién thirc

- Trinh bay duoc khai ni€ém ham s0, tap xac dinh ctia ham s6, d0 thi ctia ham sd, ham s déng bién, nghich
bién, ham s6 chdn, 1é. Minh hoa duoc tinh chat d thi ciia ham s6 chin, 1¢. Néu duoc cac phép tinh tién dd
thi.

- Trinh bay dugc bang bién thién va dd thi ciia ham sb bac nhét. Cach v& d6 thi ham s6 bac nhat va do thi
ham s chira dau tri tuyét doi

- Trinh bay duoc su bién thién ctia ham sd bac hai. Giai thich dugc phép tinh tién do thi dé c6 DPTHS bac
hai. Cach v& d6 thi ham s bac hai.

2. Ky nang

- Tim dugc tap xac dinh cia ham s6. Xét dugc tinh déng bién, nghich bién ciia mot s6 ham s6 trén mot
khoang cho trudce, xét dugce tinh chén 1é ciia mot ham sb. V& duogce do thi ham sé méi khi str dung phép tinh
tién do thi.

- Xé4c dinh dugc chiéu bién thién va v& do thi ciia ham sé bac nhat va do thi ham so chira dau tri tuyét doi.
Tim toa d6 giao diém cua hai dudng thang c6 phuong trinh cho trudc. Khao sat sy bién thién va vé do thi
ctia ham s cho bdi cac ham bac nhét trén cac khoang khac nhau.

- Lap dugc bang bién thién cua ham sd bac hai. V& duogc dd thi ham s6 bac hai, x4c dinh dugce: truc ddi
ximg cua do thi, cdc gia trj cia x dé y>0, y<0. Tim phuong trinh y = ax’ + bx +¢ khi biét tinh chat do
thi.

II. Céu héi tric nghiém

—2(x—2) khi—-1<x<1

JxP =1 khi x>1

A. 6. B. 6. C.5. D. 5.

Cau 24: Cho ham sé f/(x) :{ .Giatri f(—1) bang?

Céu 25: Cho ham sb: y=f(x)=|2x—3|. Tim x déf(x)=3.

A. x=3. B. x=3 hay x=0. C. x=413. D. x=41.
A . A . . 5 . e 2x+5
Cau 26: Tim tap x4c dinh claham s6 y=+/x—-2 + R
x—
A. D=R\{4}: B. D=R\{2}.
C. D=(—5:2]. D. D =[2:+00)\{4}.
Ciu 27: T3p xAe.dinh Gia ham sb f(x) = ~x—3 + \/11: Ia
A. D=(1; 3]. B. D =(-o0;1)U[3;+40).
C. D =(—o0;1)U(3;+0) D. D =@.



Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

Cau 36:

Cho ham s6 y = f(x) ¢6 tap x4c dinh 1a [-3;3] va dd thi clia né dugc biéu dién boi hinh bén.
Khiang dinh nio sau day 1a khang dinh dung?
A. Ham sb dong bién trén khoang (—3;—1) va (1;3)

B. Ham s dong bién trén khoang (—3;1) va (1;4)

C. D4 thi cét truc hoanh tai 3 diém phan biét P :
D. Ham sb nghich bién trén khoang (—2;1) 3/1 _____ O . d

Xét su bién thién cia ham sé y = LZ . Ménh dé nao sau diy ding?
X

A. Ham s dong bién trén (—oo; O) nghich bién trén (0' +oo).

B. Ham s6 dong bién trén (0 +oo) , nghich bién trén (—oo 0)

C. Ham s dong bién trén (—o0;1), nghich bién trén (1;+00).

D. Ham s6 nghich bién trén (—o0;0) U (0;+40) .

Xét sy bién thién ctia ham s6 y = Ll Chon khing dinh dtng.
x J—

A. Ham so nghich bién trén tirng khoang xac dinh cua no.
B. Ham so dong bién trén ting khoang xac dinh cua no.

C. Ham s6 dong bién trén (—o0;1), nghich bién trén (1;4%0).

D. Ham sb nghich bién trén (—oo;l) , déng bién trén (1;+oo).

Tim tit ca céc gid tri thuc clia m déhamsd y= —x* +(m—1)x +2 nghich bién trén khodng (1;2).
A. m>5. B. m>5. C. m<3. D. m<3.

Trong cac ham so sau, ham s6 nao khong phai l1a ham so 1&?

A y=x+1. B. y=x" —x. C.y=x"+x. D.y:l.
x

Cho ham s y= 3x* —4x? +3. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dang?

A. y 1a ham s6 chan. B. y lahamsb lé.

C. y 1a ham s6 khong c6 tinh chan 1¢é. D. y 13 ham s vira chin vira 1¢.

y=x>+4x, y=—x*+2x* co bao nhiéu ham s6 chan trén

Trong cac ham s6 sau day: y = |x ,
tap xac dinh cua nod?

A. 0. B. 1. C.2. D. 3.

Biét réng khi m=m, thi ham s6 f(x)=x"+(m’~1)x* +2x+m—1 1a ham s6 1¢. Ménh d& nao

sau day dung?

A. m e l;3 . B. m, e —1;0 . C.me 0;l . D. m, €[3;+0).
2 2 2
Tim tat c4 c4c gia tri thuc cta tham s& m déham sd y = XHE2mE2 e dinh trén (-1,0).
xX—m
N B.m<-1. c.|"=" D. m>0.
m<—1 m<-—1




mx

Cau 37: Tim tit ca cac gia tri thyc cua tham s6 m déhamsd y= xac dinh trén (0;1).

Jx—m+2 -1
A. me —oo;%‘U{Z}. B. me(—oo;—l]u{2}. C. me(—oo;l]U{Z»}. D. me(—oo;l]U{Z}.
n \ I o ) Je 2 Je 2x , .
Cau 38: Tim tat ca cac gia tri thuc cua tham so dé ham s0 y =+/x —m+1+—=— xac dinh trén
sl A " YN e am -
khoang (-1;3).
A. Khong co gia tri m théa man. B.m>2.
C. m>3. D. m>1.
Cau 39: Cho ham s6 y = ax+b (a # 0) . Ménh dé nao sau day la ding?
A. Ham s6 ddng bién trén R khi a>0. B. Ham s6 dong bién trén R khi a <0.
C. Ham s6 dong bién trén R khi 5> 0. D. Ham sb dong bién trén R khi b<0.

Cau 40: Cho ham s6 y =2x—1 c6 d0 thi 1a duong thang d . Diém nao sau day thudc duong thang d ?

A. P(3;5). B. K(-1;3). C. He;lj. D. 0(0;1).
Ciu 41: DO thi trong hinh v& 1a do thi ctia ham s6 nao sau day?

yA

A, y=2x-2. B.y=x-2. C.y=-2x-2. D. y=—x-2.
Chu 42: D thi cia ham sb y=—§+2 14 hinh nao?
o| 4 X 4 o|
B.
y y
4 —4
0
)

»
>
X

ol 4

o
\ 9
0
ol 4
o



Cau 43: Cho hamsd y= |2x - 4|. Bang bién thién nao sau day 1a bang bién thién cia ham sb da cho?

& |- 2 o0 T |-o 0 +a0
4o +on +oo +0
y \ /' Y \ /
A. 0 B. 0
r | —oo —d o0 7 | —on 2 o0
o0 =
y \ / y u\_
. s N m/ m

Cau 44: Hinh v& sau ddy 13 d6 thi ctia ham s6 nao?
A
y

-1/IN

SN

A. y=|x|. B. y=|x|+1. C. y=1—|x|. D. y=|x|—1.
. 2x khix>1 . )
Cau 45: Hamso y= _ ¢6 d6 thi trong hinh nao du¢i day?
x+1 khix<l1

4y

o4 —

D.

Cau 46: Véi gia tri nao cta ¢ va b thi dd thi ham sd y = ax +b di qua cac diém 4(-2;1), B(1;-2)?
A.a=-2vab=-1. B.a=2vab=1. C.a=1vab=1. D.a=-1vab=-1.

10



Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

Cau 50:

Cau 51:

Cau 52:

Cau 53:

Cau 54:

Cau 55:

Caiu 56:

Cho hai dudng thang d, : y=x+100 va d, : y = —%x +100 . Ménh d¢ nao sau day ding?

A. d, va d, tring nhau. B. d, va d, cat nhung khong vudng goc.

C. d, va d, song song voi nhau. D. d, va d, vudng goc.

Toa d9 giao diém clia hai duong thang y=x+2 va y= —%x +31a

A. (i,ﬁj B. (i,—g) C. (—i,gj D. (—i;—gj.
77 7 7 77 7 7

D6 thi ham s6 y = ax +b cét tryc hoanh tai diém x =3 va di qua diém M (-2; 4) khiva chi khi

1

A.a=—; b=3. B.a:—l;b=3. C.a:—l;b=—3. D.a=—; b=-3.
2 2 2

1.
2’
Xéc dinh m dé ba dudng thang y =1-2x, y=x-8 va y=(3+2m)x—5 dong quy.

A. m=-1. B.mzl. C. m=1. D.mz—i.
2 2

Dudng thng di qua 4(1;2) va song song v6i dudng thdng y ==2x+3 c6 phuong trinh 1a
A, y=-2x-4. B. y=-2x+4. C. y=-3x+S5. D. y=2x.
Duong thing di qua 4(1;2) va vudng goc véi dudng thang y = —2x+3 ¢6 phuong trinh la
A. 2x+y—-4=0. B. x-2y+3=0. C.x-2y-3=0. D. 2x—-y+3=0.
Biét duong thing d:y=ax+b di qua diém 7 (1;2) va cét hai truc Ox, Oy lan luot tai cac diém
A; B sao cho dién tich tam gidic OAB bing 4. Phuong trinh ctia duong thing d ¢ thé 1a
A. y=—"2x—-4. B. y=-2x+4. C. y=2x-4. D. y=2x+4.
Cho ham sé y = x> —2x ¢6 d6 thi (P) . Toa d0 dinh 7 cua (P) la

A. (0;0). B. (1;=1). C. (-13). D. (2:0).

Cho ham sé: y= x> —2x+3. Trong cac ménh dé sau, tim ménh dé dang?

A. Ham sb déng bién trén (O; +oo). B. Ham s nghich bién trén (—oo; 1).

C. Pd thi ham s6 c6 dinh 1(1;0). D. Ham sb dong bién trén (=1;+00).

Bang bién thién ctia ham s6 y =—2x" +4x+1 1a bang nao sau day?

X — 2 +I x —x 2 +x
1 +o +
v / \ . \ /
A. E . B. 1
x — 1 -+ x — 1 +
3 +a0 +oo
v / \ 5 \ /
C. i = D. 3
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Cau 57:

Cau 58:

Cau 59:

Cau 60:

Cau 61:

Cau 62:

Cau 63:

Cho parabol (P):y =ax’ +bx+c ¢ dd thi nhu hinh v&.

Phuong trinh cta parabol nay 1a

A. y=2x"—4x-1. B. y=2x"+3x-1.
C. y=2x"+8x-1. D. y=2x"—x—1.
Cho ham s6 y=ax’ +bx+c c6 dd thi nhu hinh vé.

-~

Y

IV

Khang dinh nao sau day dung ?
A.a>0,b>0,¢<0. B.a>0 b<0,¢>0. C.a<0,6>0,¢c<0. D.a<0,b>0, c>0.

Tim gi4 tri 16n nhat M va gia tri nho nhat m cia hamsb y = f (x) = x” —3x trén doan [0;2].

9

A.M:O;m:—z, B.M=—;m=0.

9.
45
2. 2;m

C.M=-2m=- 2
4

D. M =

Tim gia tri 16n nhat 4 va gia tri nho nhat m ciia hamsb y = f (x) =—x"—4x+3 trén [0;4].
A M=4,m=0. B. M =29, m=0.
C. M =3; m=-29. D. M =4; m=3.
Parabol y =ax” +bx+c di qua 4(8;0) vaco dinh 4(6;-12) c6 phuong trinh 14
A y=x"—-12x+96. B. y=2x"—24x+96.C. y=2x"-36x+96. D. y=3x"—-36x+96.
Parabol (P):y = ax’ +bx+2 di qua hai diém M (1;5) va N(-2;8) c6 phuong trinh la
A y=x"+x+2. B. y=x"+2x.
C. y=2x"+x+2. D. y=2x"+2x+2.
Parabol (P):y =ax’+bx+c di qua cac diém A(O;—l),B(l;—l),C(—l;l) c6 phuong trinh 1a
A, y=x"—x+l. B. y=x"—x-1.
C.y=x"+x-1. D. y=x"+x+1.
12



Ciu 64: Toa do giao diém cta (P):y =x"—4x véi duong thing d:y=-x-2 la
A. M(-1;-1), N(=2;0). B. M(1;-3),N(2;—4).
C. M(O;—2),N(2;—4). D. M(—3;1),N(3;—5).
Céu 65: Gi4 tri ndo ciia m thi dd thi ham s y =x” +3x+m cit truc hoanh tai hai diém phén biét?

A.m<—2. B.m>—2. C.m<2. D.m>2.
4 4 4 4

Ciu 66: Chohamsd f (x) =ax® +bx+c ¢6 dd thi nhu hinh v&. Tim tt ca céac gia tri thyc cua tham sb m

dé phuong trinh £ (x)+m—2021=0 c6 duy nhat mt nghiém.

Y

17\

A. m=2023. B. m=2022. C. m=2020. D. m=2019.

Cau 67: Cho hamsd f (x) = ax’ +bx+c d6 thi nhu hinh bén. Héi véi nhiitng gia tri nao ctia tham sb thuc

m thi phuong trinh | f (x)| =m ¢6 dang 4 nghiém phan biét.

-

A. O<m<1. B. m>3. C.m=-1,m=3. D. -1<m<0.

Cau 68: Cho hamsd f (x) = ax’ +bx+c d6 thi nhu hinh bén. Hoi véi nhiing gia tri nao cta tham sb thuc

m thi phuong trinh f (|x|) —1=m c6 dung 3 nghiém phan biét.

‘Ly

3

0 9 v

A. m=3. B. m>3. C.m=2. D. 2<m<2.
II1. Bai tap tw ludn
Bai 1. Tim tép xac dinh ctia cac ham sb sau:
a) y— 2x+1 b) y — Nx—2 ¢ y= 1
Y x2—2020x—2021 Y x2+x+1 y_\/x—3—\/5—x

d)y=+x+3-2Jx12 ) y—=a—x +

(x—1)*

13



Bai 2. Tim tit ca cac gia tri thuc ctia tham s6 m dé:
| e 3x+1 , . N
a) Him s6 y= 2x— xac dinh trén R.
X" =2mx+4

b) Ham s6 y =~/2m —x xac dinh véi moi x e [0;1].

N e X =
¢) Himso y =

xac dinh véi moi x e (-2;5].
x—2m

2_ J—
d) Ham sé y=~/2x-5m+7 +x4—x2 xac dinh v61 moi xe[4;+oo).
x+4-m
Bai 3. Xac dinh tinh chin, 1é caa cic ham s sau:
a) y=2x"+x"—1 b)y:|x|.x3 ©) y=+/x"—4x
d)y=x"+2x e) y=|x+1]+[x—1 f)y=+1+2x —v1-2x

Bai 4. Cho ham s6 y = (3m—2)x+6m-9. Tim tit ca cac gia trj cta tham s m dé:
a) Ham s6 nghich bién trén R.

b) D4 thi ham s6 vudng goc v6i dudng thang (d,):x +4y +20=0.

¢) D4 thi ham s6 cit dudng thang (d,):x 2y —4 =0 tai diém c6 tung d6 bang 1.
d) D6 thi ham sb cat 2 truc Ox; Oy lan luot tai M, N sao cho tam giac OMN can.
e) Bat phuong trinh y > 0 dung v6i moi x 6[72;3] .

f) Bat phuong trinh (3m —2)x +6m —9 <0 ding véi moi x€ (2;+00).

Bai 5. Cho ham s6 y =[3x—2|—|x+2]

a) Lap bang bién thién va v& do thi cta ham sb.

b) Dya vao do thi tim cac gia tri cia x déy > 0.

¢) Dua vao dd thi bién luan theo m sb nghiém phuong trinh |3x - 2| - |x + 2| =m.

Bai 6. Cho ham s6 y = (m —1)x* —2x~m +3. Tim tat ca c4c gid tri cia tham sb m dé:
a) D6 thi ham s6 1a mot duong thing.

b) D thi ham sé 14 parabol cd truc déi Ximg 13 duong thing x = _73 .

¢) B thi ham s6 1a parabol ¢6 dinh ndm trén tryc hoanh.
d) D6 thi ham sb cit truc Ox tai hai diém M, N sao cho OM =20N .
e) Ham s nghich bién trén khoang (- oc; 1).
f) Bt phuong trinh y< 0 dang véi moi xe[ L3 ].
Bai 7.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (P) ciahamsb y=x> —6x+5.
b) Tir d6 thi (P) trinh bay cach v& va v& dd thi (B)va (B,) véi:

b1) (B):y=|x’—6x+5| b2) (B):y=x>—6x|+5
¢) Bién ludn theo tham s6 m s0 nghi€ém phuong trinh sau:

c1) [’ —6x+5=2m-1 €2) x> —6lx|+5=m
d) Tim tat ca cAc gia tri cia tham s6 m dé phuwong trinh x*> —6x+5=m c6 hai nghiém phan biét x,,x,

thdaman 1<x, <x, <5.
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Bai 8. Tim tit ca cac gia tri ciia tham s6 m dé:
a) Gié tri nho nhat ciia ham s6 y =4x” —4mx+m’ —2m+2 trén [0;2] bang 3.

b) Gié tri 16n nhat cia ham s6 y =— 2x* —2mx+m+5 trén [1;3] bang 5.
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CHUONG 4: PHUONG TRINH - HE PHUONG TRINH

I. Ly thuyét

1. Kién thirc

- Trinh bay duoc khai niém phuong trinh, phuong trinh c6 tham sd, phuong trinh nhiéu n, nghiém cta
phuong trinh, hai phuong trinh twong duong, cac phép bién d6i tuong duong.

- Trinh bay dugc cach giai va bién luan phuong trinh dang ax+5=0, ax* +bx+c=0.

- Trinh bay dugc cach giai mot sé phuong trinh quy vé dang ax+b =0, ax® +bx +c =0, phuong trinh c6 an
& mau thirc, chira ddu gia tri tuyét d6i, phuong trinh dua vé phuong trinh tich.

- Trinh bay duoc khai niém nghiém phuong trinh bac nhét hai 4n va hé phuong trinh bac nhat hai an, cac
dang hé phuong trinh bac hai hai an.

2. Ky nang

- Nhan biét mot s6 1a nghiém ciia phuong trinh, nhan biét hai phuong trinh twong duong, Tim diéu kién xac
dinh ctia phuong trinh, bién doi twong duwong phuong trinh.

- Ap dung cach giai va bién luan phuong trinh dang ax+b =0, ax’ + bx + ¢ =0 vao lam bai tap. Biét sir dung
dinh li Viet tim tham s6 dé phuong trinh théa mén diéu kién cho trude.

- Bién d6i bai toan dé dua vé cac dang duoc hoc: phuong trinh bac nhat, bac hai, phuong trinh ¢ 4n & mau
thirc, phuong trinh ¢6 chira dau gia tri tuyét ddi, phuong trinh dwa vé phuong trinh tich. Ap dung vao giai
céc bai toan thuc té.

- Giai va biéu dién tap nghiém ctia phuong trinh bac nhét hai 4n. Giai va bién luin hé phuong trinh bac nhét
hai 4n béng dinh thire. Giai mot sb hé phuong trinh bac hai hai an: hé gém mot phuong trinh bac hai va mét
phuong trinh bac nhét, hé phuong trinh ddi ximg; hé giai bang phuong phap phan tich thanh nhan tir.

II. Céu héi trac nghiém

2x+1
Cau 69: Tap xac dinh cua phuong trinh +2x—-3=5x-1 1a;
dp 1 p g \/m

A. D:R\{i}_ B. D:(—oo;i}. C. D:(—oo;ij. D. Dz(i;+ooj.
5 5 5 5

Cau 70: Vi gia tri ndo sau day cua x thoa man phuong trinh v2x—-3 =x-3.

A. x=9. B. x=8. C. x=T7. D. x=6.
Cau 71: Trong cac phuong trinh sau, phwong trinh nao twong dwong véi phuong trinh x° =99

A. X =3x+4=0. B. x’ —3x—4=0.

C.|x=3. D. x> ++/x =9++/x.

Céu 72:  Cho phuong trinh ax+5b =0. Khang dinh nao sau day dung?
A. Néu phuong trinh ¢ nghiém thi a khac 0.
B. Néu phuong trinh v6 nghiém thi a=0.
C. Néu phuong trinh v nghiém thi »=0.
D. Néu phuong trinh c6 nghiém thi 5 khac 0.
Céu 73: Phuong trinh (m’ —m)x+m—3 =01 phuong trinh bac nhét khi va chi khi:

A. m#0. B. m#1. C. m#0hoac m#1. D. m#1lva m#0.
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Cau 74:

Cau 75:

Cau 76:

Cau 77:

Cau 78:

Cau 79:

Cau 80:

Cau 81:

Cau 82:

Cau 83:

Ciu 84:

Cau 85:

Cau 86:

Phuong trinh (m” —4m+3)x=m’ —3m+2 c6 nghiém duy nhat khi va chi khi

A. m#1. B. m#3. C. m#lva m#3. D. m=1va m=3.
Tim tat ca gi tri cia m dé phuong trinh (m2 74)x =m(m+2) c6 tap nghiém 1a R.
A.m=2. B. m=-2. C. m=0. D. m#-2vam#2.

Hai s§ 1-+/2 va 1++/2 1a cac nghiém cua phuong trinh:

A. x*—2x-1=0. B. x*+2x-1=0. C. x*+2x+1=0. D. x* —2x+1=0.
S6 nghiém ctia phuong trinh 2x +5x+3:1 la

x—-3 x+3
A. 2. B. 1. C.0. D. 3.

Tap nghiém cua phuong trinh: |x — 2| = |3x — 5| (1)1la

A. é,z . B. —E;Z .
24 2°4

Phuong trinh —2x? —4x + 3 = m ¢6 nghiém khi va chi khi
A. m<5. B. m>5. C.m>5. D. m<5.
Tim tit ca cac gia tri cua tham s6 m dé phuong trinh 2 (x2 - 1) = x(mx+1) c6 nghiém duy nht?
A.m:%. B. m=0. C.m=2. D. m=2 hoac mz%.
Vi gia tri nao cia m thi phuong trinh (m = 1) x* +3x—1=0 c¢6 2 nghiém phan biét trai dau?
A. m>1. B. m<1. C. Vm. D. Khong ton tai m .
Tim tat cd céc gid tri cua m-dé phuong trinh x> —2(m—1)x+m’ =3m =0 c6 hai nghiém thoa
man x] +x; =8.
m=2 m=-2 m=2 m=-2
A. . B. . C. . D. .
m=—1 m=-—1 m=1 m=

2x-3m x+2

Vi gia tri nao cua m thi phuong trinh =3 v6 nghi¢m?

x—2 x—1

7 4

A. 1 B. C. — hoac —. D. 0.
3 3 3

W

Vi gid tri ndo ctia tham sb a thi phuong trinh <x2 —5x+ 4) v x —a = 0c6 hai nghiém phan biét?
A. a<l. B.1<a<4. C.a>4. D. Khéng co6 a.

Phuong trinh (xz —3x+ m) (x — 1) = 0 ¢6 3 nghiém phéan biét khi va chi khi

9 m<2 m<2 9
A.m<—. B. 4. C. 4. D. m>—.
4 4

m=2 m=2

Phuong trinh —x* —2 (\/5 — 1) X+ (3 —2\2 ) =0 co6 bao nhiéu nghiém phan biét?
A. 2. B. 3. C.4. D. 0.
17



Cau 87:

Cau 88:

Cau 89:

Cau 90:

Cau 91:

Cau 92:

Cau 93:

Cau 94:

Cau 95:

Cau 96:

C s 2
Biét rang phuong trinh: Z(x2 + 2x) —(4m - 3)(x2 + 2x) +1-2m =0 c6 ding 3 nghiém phan

biét [—3;0] . S gia tri nguyén cia m théa man 1a

A. 1. B. 2. C. 3.

Téap nghiém S cua phuong trinh v2x-3=x-3 la

A. §={6:2}. B. S={2}. C. S={6}.
Téng cac nghiém cia phuong trinh (x - 2) V2x+7 =x" -4 bang
A. 0. B. 1. C.2.

Tap nghiém cua phuong trinh v4x+1 = |x - 5| la

A. {12;-2}. B. {2}. C. {12}.
. 3x+4y=1
Tim nghiém cta hé phuong trinh: .
2x-5y=3
A. (H,—lj B. (—ll,lj C. (—1—7;—1).
23 23 23723 23 23
x+2y=1
Nghiém cua hé phuong trinh {y+2z=2 1a
z4+2x=3
x=0 x=1 x=1
A.ly=1. B. {y=1. C.iy=1
z=1 z=0 z=1
%+i=13
H¢ phuong trinh c6 nghiém la
—+—=12
Xy
1 1 1 1 1 1
A x=—;y=—. B.x=—;y=—. C.x=——;y=—.
VA PR A
. o p=y=0
H¢ phuong trinh: c6 nghiém la
2x—y =5
A x=-3y=2. B. x=2;y=-1. C. x=4,y=-3.
R : x=2y=1 A iy s
H¢ phuong trinh: v6 nghiém khi va chi khi
2x+my =-1
A med. B. m=-4. C.m:%.
2x+3y+4=0

H¢ phuong trinh: {3x+y—-1=0
2mx+5y—-m=0

18

D. {12;2}.

D. [1—7,lj
2323

D. V6 nghiém.

D. x=-4;y=3.

D. m#=-4.

¢6 duy nhat mot nghiém khi va chi khi



A m=—. B. m=10. C. m=-10. D. m=—.
3 3
A s 1 o jxty=1 R o
Cau 97: Vi gia tri nao cua a thi h¢ phuong trinh 5 1co nghiém (x, y) théa man x> y?
x—y=2a-
A.a>l. B.a>l. C.a>—l. D.a<l.
2 3 2 2

Ciau 98: Cho mot tam giac vudng. Khi ta ting mdi canh géc vudng 1én 2cm thi dién tich tam gidc ting
thém 17cm’ . Néu giam cac canh goc vudng 1an lugt di 3cm va lem thi dién tich tam gidc giam
di 11cm’® . Tinh dién tich ciia tam giac vudng ban dau.
A. 50 cm’ . B. 25 cm’. C. 503/5 cm?. D. 50~/2 om’.

II1. Bai tap tw ludn
Bai 1. Giai va bién luén cac phuong trinh sau:

a) mz(x+1)—4x=2m2+m—6 b) (m+2)x2+2mx+1=0

2m—1 2
(2m—-1)x+ o

x—2

) +1 d) |4x—3m|=2x+m

Bai 2. Giai va bién luédn cac h¢ phuong trinh sau theo tham sO m:

{(m—l)x+2y=3m—1 by {(m+4)x—(m+2)y=4

(m+2)x—y=1-m Cm-Dx+(m—-4)y=m

Bai 3. Giai cac phuong trinh sau:

a) |3x2—7x+10|=|2x2+3x—14 b) |x2—6x—2|=3—2x
©) [3x—5/=2x"+x-3 d) V3x® —4x—4 =2x+5

e) Vx’ —2x+3=2x-1 f) V3x—7—-x+1=2
g) (x+1)(x+4)-3Jx" +5x+2 =6 h) Vx+3+4/6—x —/(x+3)(6—x) =3

Bai 4. Giai cac h¢ phuong trinh sau:

1 1

2) {6x2+13xy+6y2=0 b) {x2—3x=y2+1 0 x_;:y_;
2 .2 — 2 _ — 2
2x"=x—-y —y+2=0 y =3y=x"+1 2y =x 41
3y:szr2
q) x*=3xy+y =11 0 X x+y+xy=11
3x* —xp+3y7 =17 3x_x2+2 x*+y?+3(x+y) =28
- 2
y
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Bai 5. Cho phuong trinh x* —(2m + Dx+m* —1=0(*)

a) Tim céc gi tri cia m dé phuong trinh (*) ¢6 nghiém kép.
b) Tim céc gia tri cia m dé phuong trinh (*) c6 hai nghiém duong phén biét.

. 2 . LA A | A
¢) Tim m dé phuong trinh ¢6 mot nghiém x = 3 va tinh nghiém con lai.

d) Tim m dé phuong trinh (*) c6 hai nghiém thoa man:
d1) x, =2x, d2) Hiéu hai nghiém béng 1.

Bai 6. Cho phuong trinh (m* —9)x” +2(m+3)x+1=0
a) Tim m dé phuong trinh da cho c6 nghiém.
b) Tim m dé phuong trinh da cho c6 nghiém duy nhat.

Bai 7. Cho phuong trinh mx” —2x—4m—1=0

a) Chimg minh rang v6i moi m # 0 phwong trinh di cho ¢6 hai nghiém phén biét.

b) Tim cac gia tri cia m dé phuwong trinh c6 mot nghiém nho hon 1, ¢on nghiém kia 16n hon 1.

¢) Tim céc gia tri cia m sao cho phuong trinh c6 hai nghiém va tong cac binh phuong cua cac nghiém

cong voi tong cac nghiém bang 11.
Bai 8. Tim céc gia tri ctia tham sb m dé:
a) Phuong trinh (x” +2x+2)> +2(x* + 2x +2) —3 = m_¢d nghiém.

b) Phuong trinh (x* —1)(x+3)(x+5) = m c6 bdn nghiém phan biét.

Bai 9.Tuy theo gia tri ctia m hiy tim gié tri nho nhat ciia biéu thic F = (x—2y+1)> + (2x+my+5)*.

\/§+\/;:1

Bai 10. Tim m dé hé phuong trinh sau ¢6 nghiém: .
xVx+ y\/; =1-3m

20



PHAN II: HINH HQC
CHUONG 1: CAC PHEP TOAN VECTO

I. Ly thuyét

1. Kién thire

- Trinh bay dugc khai niém vecto, vecto khong, do dai vecto, hai vecto cung phuong, hai vecto bé’mg nhau.
- Trinh bay duoc cach xac dinh tong, hiéu hai vecto, quy tic ba diém, quy tic hinh binh hanh va cac tinh
chit cua tong vecto: giao hoan, két hop, tinh chét ciia vecto khong.

- Trinh bay dugc dinh nghia va cac tinh chét cua tich vecto v6i mot sd. Tinh chét trung diém, trong tam;
diéu kién dé hai vecto cung phuong, ba diém thang hang, biéu thi mot vecto theo hai vecto khong cling
phuong.

- Trinh bay duoc dinh nghia toa d¢ cua vecto va cia diém ddi véi mot hé truc toa d6. Cac biéu thue toa do
cua cac phép toan vecto, toa dg trung diém cua doan thfmg va toa d trong tam cua tam giac.

2. K¥ nang

- Chirng minh hai vecto bang nhau. Cho diém A va vecto a, dung duoc diém B dé AB=a.

- Van dung quy tic ba diém, quy tic hinh binh hanh, quy tic trir OB-0C =CB khi lay tong, hidu hai vecto
cho trude va chimg minh cac ding thirc vecto.

- X4c dinh duoc b = k.a. Dién dat duge bang ngdn ngit vecto: ba diém thang hang, trung diém ciia mot
doan théng, trong tdm cua tam giac, hai diém trung nhau. St dung duoc tinh chat trung diém cua doan
thang, trong tAm ciia tam giac dé giai mot sd bai toan hinh hoc.

- Tinh duoc toa d6 cua vecto néu biét toa dd hai ddu mat. Su dung dugc biéu thirc toa do cua cla cac phép
toan vecto trong cac bai toan. Xac dinh dugc toa do trung diém ctia doan théng, toa d0 trong tdm tam giac.

II. Cau héi trac nghiém

Ciu 99: Cho tam giac ABC. Goi M, N lan luot 1a trung diém cia cac canh AB, AC . Cip vécto nao sau
day cung huéng?
A. 4B va MB. B. MN vi CB. C. MA va MB. D. AN va CA.

Cau 100: Goi O 1a giao diém cua hai'duong chéo AC va BD ciia hinh binh hanh ABCD. Ping thic
nao sau day 1a dang thuc sai?
A. OB=DO. B. AB=DC. C. 04=0C. D. CB=DA.

Cau 101: Cho hinh chit nhat ABCD ¢ AB =3, BC =5. D0 dai cua vécto AC 1a:

A%, B. 6. C.8. D. V34.
Ciau 102: Cho tam giac ABC , trong tAm G . Két luan nao sau ddy dung?

A. GA=GB=GC. B. GA+GB+GC =0.

C. GC=GA+GB. D. GA=GB=GC.

Cau 103: Cho 7 14 trung diém ciia doan thang 4B . Vi diém M bét ky, ta luon co:
A MA+ME=Mi.  B.MA+MB=2M. C.Mi+MB=3Mi. D.NA+MB=2 M.

Cau 104: Cho tu giac 4BCD. Goi M, N, P, Q lan luot 1a trung diém cua cac canh 4B, BC, CD, DA. thmg
dinh nao sau day la sai?
A. MN=QP. B. |0F| =[], C. MQ=NP. D. [MN|=[4c].
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Cau 105

Cau 106:

Cau 107:

Cau 108:

Cau 109:

Cau 110:

Cau 111:

Cau 112:

Cau 113:

Cau 114:

Cau 115:

: Cho tam giac ABC. Goi M ,N,P lan luot 1a trung diém cac canh 4B, AC, BC. Hoi MP + NP
bang vécto nao?
A. AM . B. PB. C. AP. D. MN.
Cho 0 1a tam hinh binh hanh 4BcD. Héi vecto 40 — DO bang vecto nao?
A. BA. B. BC. C. DC. D. 4C.
Cho diém B nam giira hai diém 4 va C, v6i AB=2a, AC =6a. Pang thic nao dudi day la
dang thirc diing?
A. BC=-24B. B. BC =44B. C. AC=-24B. D. BC =-2BA.
Cho hai vecto a va b khong cung phuong. Hai vecto nao sau day cung phuong?
A. 3a+b va _%mz. B. _éa_z va 2a+5.
- > . 1= - - > = o
C.—a-bva——a+b. D. —a+b vaa-2b.
2 2 2
Cho ba diém phan biét 4, B,C . Néu AB =-3A4C thi ding thirc nao dudi day ding?
A. BC=-44C. B. BC=-2AC. C. BC=24C. D. BC =4AC.
Ménh dé nao sau déy sai?

A.Néu M 1a trung diém doan thing 4B thi MA+ ME=0.

B. Néu G la trong tAm tam gidc ABC thi GA+GE+GC=0.

C. Néu 4BcD 1a hinh binh hanh thi CB+CD = ¢A.

D. Néu ba diém phan biét 4, B,C nam tily ¥ trén mot dudng thang thi ‘E‘ +‘FC‘ = ‘E‘ .

Cho bén diém 4, B,C, D phan biét. Khi do, AB-DC+BC—AD bang vécto nio sau day?

A. 0. B. BD. C. AC. D. 2DC.

Cho hinh binh hanh 4BcD. Goi G 1a trong tAm cua tam giac ABC . Ménh dé nao sau dy dang?
A. GA+GC+GD=8BD. B. GA+GC+GD=CD.

C. GA+GC+GD=0. D. GA+GD+GC =CD.

Cho hinh vuéng ABCD canh a . Tinh ‘E +AC+ E‘ ?
A. 2aV2. B. 3a. C. aV2. D. 2a.

Cho AABC vuong tai A va AB=3, AC=4. Vécto CB+ AB c6 do dai bang

A 13, B. 213 . C. 243. D. 3.

Trén duong thang chita canh BC cua tam giac ABC iy mot diém M sao cho MB =3MC . Khi
d6 dang thuc nao sau day dang?

A.W:—%EJF%TC B. AM =24B + AC
C. AM = AB-AC D.m:%@‘mza)
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Cau 116:

Cau 117:

Cau 118:

Cau 119:

Cau 120:

Cau 121:

Cau 122:

Cau 123:

Cau 124:

Cau 125:

Cho tam giac ABC. Diém M thoa man diéu kién MA— MB + MC = 0. Khang dinh nao dtng?
A. M 1a diém sao cho tir gisc ABMC 1a hinh binh hanh.

B. M 1a trong tm tam giac ABC.

C. M 14 diém sao cho tir giac BAMC 14 hinh binh hanh.

D. M thudc trung truc cia AB .

Cho tam giac 4Bc. Tap hop cac diém M thoa mﬁn|m—FC| = |W —ﬂ| 1a

A. duong thing AB.

B. duong trung tryc cua doan BC .

C. duong tron tam 4, ban kinh BC .

D. duong thiang qua 4 va song song véi BC .

—

Cho tam giac ABC va dudng thang d . Goi O la diém thoa man hé thirc 0A+OB+20C=0.
Tim diém M trén duong thang d sao cho vecto v=MA+MB+2MC ¢6 d6 dainho nhat.
A.Piém M 14 hinh chiéu vudng goc cia O trén d .

B. Diém M 1a hinh chiéu vudng goc ciia 4 trén d .

C.Diém M 14 hinh chiéu vudng goc ciia B trén d .

D. Diém M chinh 4 diém O.

—

Cho a=2i-3] va b=—i+2. Timtoadd clac=a—b.

A. c=(1;-1). B. c=(3;-5). C.c=(=3;5). D.c=(2;7).

Cho 3=2¥—3}, Bzm}+? .Néu 55 cung phuong thi

A. m=-6. B. m=6. C.m:—z. D.m:—i.
3 2

Cho hai vecto @ = (1;—4); b=(=6;15). Tim toa do vecto u biét u+a=b.

A. (7;19). B. (-7:19). C. (7;-19). D. (-7;-19).

Trong mit phing toa do (Oxy) cho A(4;2),B(1;-5). Tim trong tim G cla tam gidc OAB.

A. G(é;—lj. B. G(é;z) C. G(1;3). D. G(é;lj.
3 3 3’3

Trong mét phing toa do (Oxy) choba diém A(L; 3), B(-1; 2), C(-2; 1). Tim toa d¢ ctia vecto
AB=AC?

A. (-5-3). B. (1; 1). C. (-1 2). D. (4; 0).

Trong mit phing toa do (Oxy) cho ba diém A(2; 1), B(0; =3), C(3; 1). Tim toa d§ diém D
dé ABCD 14 hinh binh hanh.

A. (55 5). B. (5 -2). C. (5 -4). D. (-1; —4).

Trong mit phang toa do (Oxy) cho A4(2; 5), B(1; 1), C(3; 3). Tim toa do diém E sao cho

AE =34B-24C.
A. (3 -3). B. (-3; 3). C. (-3 -3). D. (-2; -3).
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Céu 126: Trong mit phang toa do (Oxy) Oxy, cho A(1; 2), B(-2; 3). Tim toa do diém I sao cho
IA+2IB=0.
2 8
A. (1 2). B.|1, =|. C.|-1;, —|. D. (2; -2).
5 3
Céu 127: Trong mit phang toa do (Oxy) cho hai diém A(2; -3), B(3; 4). Timtoa dd diém M nim trén
truc hoanh sao cho ba diém 4, B,M thang hang.
A. M (1 0). B. M (4; 0). c.M(_i; _l) D.M(ﬂ; o).
3 3 7
CAu 128: Cho 3 vecto a = (5:3); b= (4;2);Z= (2;0). Hay phan tich vecto ¢ theo 2 vecto @ va b.
A.c=2a-3b. B. c=-2a+3b. C.c=a-b. D. c=a-2b.

II1. Bai tap tu luan
Bai 1. Cho tam giac ABC, hay xac dinh cac diém L, J, K, L biét réng:

a) IA-21B=0 b) JA—JB-2JC =0

c)@+k§+f@=_B_C' d) LA+LB+2LC =0

Bai 2. Cho tam gidc ABC, tim tap hop cac diém M thoa man:

a) [V + M5 + MC| = 2[M1B + MC by [MA + 8| = [WB+ 3]

Bai 3. Cho tam gidc ABC, M 1a diém trén doan BC sao cho MB=2MC.

a) Phan tich véc to AM theo hai véc to jﬂf, AC.

b) Chiing minh: véc to v=NB+ NC-2NA khong phu thudc vao vi tri cua diém N .

Hay thé hién véc to v bang hinh v&,

¢) Goi N latrung diém cua canh AC, I nam trén doan AM sao cho Al = %AM . Chiing minh: ba diém
B, I, N thang hang,

d) Pt a = BC,b = AC,c = AB va goi J 1a tam cua dudng tron ndi tiép A4BC.

Chirng minh: aJA+bJB+cJC =0

e) Ching minh: néu A4BC thoa mén a.GA+b.GB +c.GC =0 ( G 1a trong tam) thi AABC déu.
Bai 4. Cho tam giac ABC.

a) Xac dinh vi tri diém 7 thoa min 374—21B+1C =0

b) Chitng minh hai duong thing ndi hai diém M, N xéc dinh boi hé thire: MN = 2MA—2MB + MC luén
di qua mot diém cb dinh.

¢) Tim tap hop cac diém H sao cho 3HA-2HB +TC‘ = ‘ﬂ —ﬁ‘
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Bai 5. Cho hinh binh hanh ABCD tam O. Goi M, N lan luot 14 hai diém trén hai doan thang AB, CD
sao cho: 34AM = AB, 2CN = CD.

a) Biéu didn AN theo 4B va AC.
b) Goi G 1a trong tim tam gidc BMN . Biéu thi AG theo AB va AC.

¢) Goi / thod man BI = 1%?6 Chimg minh ba diém 4;7;G thang hang.

d) Tim tap hop diém M sao cho ‘m +MB +MC +%‘ =44B.

Bai 6. Trong mit phang toa do (Oxy) cho céc diém A(2;4), B(1;2), C(652).

a) Chung minh: Ba diém A4; B;C tao thanh mot tam gi4c, tinh d6 dai cac canh cua tam giac do.

b) Tam giac AABC la tam gidc gi? Tinh dién tich tam giac do.

¢) Tim toa d¢ trong tim G, toa d6 tdm [ va tinh ban kinh cua dudng tron ngoai tiép tam giac AABC.
d) Tim toa d6 diém M trén truc Ox, N trén truc Oy sao cho 4 diém 4, B, M, N théng hang.

e) Tim toa d6 diém J trén truc Ox sao cho J cach déu hai diém 4 va B.

f) Tim toa do diém K trén truc Ox sao cho KA+ KB+KC dat gia tri nhd nhat.

g) Tim toa do diém M thoa man hé thuc MA+MB+2MC =0.
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CHUONG 2: TICH VO HUONG CUA HAI VECTO

I. Ly thuyét

1. Kién thirc

- Trinh bay dugc dinh nghia ti s6 lugng giac clia goc bat ki tir 0° dén 180° va nhd dugce gia tri luong giac
clia mot s goc dic biét.

- Trinh bay duoc khéi niém goc giira hai vecto, tich vo huéng ctia hai vecto, cac tinh chét tich vo hudng,
biéu thirc toa do cua tich vo hudng.

2. K¥ nang

- Ap dung quy tic tim GTLG cila cac goc ti bang cach dua vé GTLG ciia cac gbc nhon.

- Xac dinh dugc goc giira hai vecto. Van dung dugc céac tinh chit cta tich vo hudng cia hai vecto trong
tinh toan, chirng minh dang thirc, tim tip hop diém thoa man tinh chét.

II. Céu héi trac nghiém

Ciu 129: Cho « 1a goc ti. Khang dinh nao sau ddy 1a dung?
A. sina<0. B. cosa>0. C. tana <0. D. cota >0.

Cau 130: Cho o lagoéctuva sina = % Gi4 tri cua biéu thire 3sina +2cosa 1a

? C.-3. p. 2.

A. 3. .-
13 13

Cau 131: Biét cosx =% (oo <x< 180"). Tinh gid tri biéu thire P =3sin” x+4cos’ x.

13

A, —. B. 1 15
4

C. —. D. .
4 4

P

Cau 132: Tam giac ABC vuong & 4 va co gée B =50°. Khang dinh nao sau déy 1a sai?
A.(4B,BC)=130°._ B.(BC,AC)=40°. C.(4B,CB)=50°. D.(4C,CE)=120°.
Céu 133: Tam giac ABC vuong & A va BC=2AC. Tinh cosin cua goc (A_C",@) .

B. 1. c. 3. p. B3,

2 2

A.

N | =
&}

Céu 134: Cho tam giac ABC déu c6 canh bang 4. Khi do, tinh AB. AC ta duogc két quala
A. 8. B. 8. C. 6. D. 6.

Cau 135: Cho tam giac ABCc6 AB =c,CA=b,BC = a. Tinh AB.BC theo a,b,c.
1 2 2 2 1 2 2 2 1 2 2 2 1 2 2 2
A. E(b +c¢ —a ) B. E(a -b"—c ) C. E(a +b"—c ) D. E(b —c —a )
Cau 136: Cho hinh thang vuong ABCD c6 day 16n AB =4a, day nho CD =2a, duong cao AD=3a; I
1a trung diém cta 4D . Khang dinh ndo sau day sai?

A. AB.DC =84°. B. ADCD=0. C. AD.AB=0. D. DADB=0.
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Cau 137:

Cau 138:

Cau 139:

Cau 140:

Cau 141:

Cau 142:

Cau 143:

Cau 144:

Cau 145:

Cau 146:

Cau 147:

Cau 148:

NN - B U - S k-
Cho hai vécto a va b cé ‘a‘z‘b‘zl.Xac dinh goc gitta hai vécto a va b d¢ hai vécto Ea—Sb

va a+b vudng gdc vai nhau.

A. 90°. B. 180°. C. 60°. D. 45°.

Trong mét phang Oxy cho a@ =(1;3), b= (=2;1). Tich v6 huéng ab bing

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.

Trong mit phang (Oxy) cho @ =(1;-2), b= (=1;,-3). Tinh s6 do cta goc giita @ va b.

A. 45", B. 60°. C. 30°. D. 135",

Cho OM =(—2;—1), ON = (3;—1) . Tinh s6 do cua goc ]\707\/

A. 135", B. 45°. C. 150°. D. 120°.

Cho hai diém 4= (1;2) va B=(3;4). Gia tri cua 4B béng

A.4. B. 42, C. V2. D. 8.

Trong mit phing (Oxy), tim tat ca cc gid tri clia x d¢ khodng céch giita hai diém A4(6; —1) va
B(x;9) bang 12.

A. 6+ 410, B. 645, C.6+247. D. 62411,

Trong mit phing (Oxy) cho 3 diém 4(2;4), B(1;2), €(6;2). Tam gidc ABC 1a tam giéc gi?
A. Vuong cantai 4. B.Cantai 4. C. béu. D. Vuong tai 4.

Cho hai diém A(-3;2), B(43). Tim diém M thudc truc Ox va c6 hoanh do dwong dé tam
giac MAB vudng tai M .

A. M (7;0). B. M (5;0). C. M (3;0). D. M (9;0).

Trong mit phing (Oxy),cho AABC véi A(1;3),B(4;-1),C(-2;-3). Toa d tam duong tron

ngoai tiép AABC 1a

(AN e(3) (4

Trong mét phang (Oxy), cho AABC véi A(=5; 6),B(3;2),C(0;-4). Chan dudng phén gidc
A (53-2). B. (i ;_Ej.

C. (2 ;—Ej. D. [—é ;—gj.
23 33 373

Cho 2 diém 4,B va O la trung diém ciia AB,0OA=a. Tap hop cac diém M sao cho

trong cua goc A4 cd toa do la

MAMB =d* 1a duong tron tim O, c¢6 ban kinh bang
A. a. B. 2a. C.a\2. D. 2a\2.

Cho doan thing AB = a cb dinh. Tap hop cic diém M ma AM AB=d* 1a
A. Puong tron tam 4 , ban kinh a.

B. Buong tron tam B, ban kinh a.

C. Puong thang vudng goéc v6i AB tai A.

D. Pudng thang vudng goéc v6i AB tai B.
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II1. Bai tap tu luan
Bai 1. Cho tam giac ABC.

a) Chimg minh: AB.AC = %(AB2 + AC? — BC?). Tir d6 hay viét cac hé thic khac twong tu.

b) Ap dung két qua trén tinh gia tri AB.AC véi AB = 5, BC =7; CA=8.Tinh s6 do goc 4.
¢) Bién luan theo gia tri cia k quy tich cac diém M thoa mén MAMB =k (k € R) .

Bai 2. Cho tam giac déu ABC canh a va hai diém M, N lan lugt ndm trén cac canh 4B, AC sao cho:

AM = %ZE,ZN =k.AC. Hay tim gié tri cua k dé:

a) BN L CM b) Géc giita BN va CM bing 120°.

Bai 3. Cho tam gidc ABC déu canh a.Goi /, J 1a hai diém sao cho 2IB+3IC=0 va JA+3JC =0
a) Hay xac dinh cac diém 7 va J.

b) Hay biéu dién céac vecto A_j, Ef,ﬁ theo E, AC .

¢) Tinh cac tich v6 hudng ZE/, ﬁﬁ, 1J.BC.

d) Tinh d6 dai doan thing 1J .

Bai 4. Cho tam giac ABC c6 AB = 6,AC = 8, 4= 60". K¢ duong phan giac trong AD cua tam giac.
a) Hay bidu dién AD theo 4B, AC.

b) Tinh d¢ dai duong phan giac A4D.

Bai 5. Cho tam giac ABC, v6i G 1a trong tam.

a) Chung minh: MA® + MB* + MC* =3MG”* + GA*> + GB* + GC* Y M

b) Bién luan theo gia tri ciia k' quy tich cac diém M thoa man MA® + MB* + MC* =k*.

¢) Tim vi tri diém M dé tong MA® + MB* + MC? nho nhat.

d) Tim vi tri diém M trén mat phang dé MA*> + MB*> — MC? dat gia tri nho nhét.

e) Tim tap hop cac diém M thoa man: (m +Fm.(m + VCj =0
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